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تحويل الكسور العشرية الدورية إلى عدد نسبي على صورة   :النتاجات
أ

ب
 

___________________________________________________________________ 

                                                         .من منزلة واحدة فيه  دوري الرقم المتكررتحويل كسر عشري : أولا

 

إلى عدد نسبي على صورة  0.7حول الكسر العشري الدوري  :مثال توضيحي
أ

ب
   : 

                                                                                               

 1.7= س         تساوي الكسر العشري الدوري   نفرض س ( 1

    

 ( 1) سمى المعادلة ، ونغير محدد بعدد منازل بصورته الأصلية الكسر العشري الدوري ثم نكتب (2

 

 ( 0)                  1.77777= ..... س                                

 

 ( 2) وتنتج المعادلة  لأن الرقم الدوري من منزلة واحدة  10×  في المعادلة نضرب طر( 3

 

 (  8)                    7.7777= .... س  01                             

 

 .، تذكر ترتيب المنازل مهم جدا(2)من المعادلة ( 1)نطرح المعادلة ( 4

 

 7.77777= ... س  01                     

 77777.1= .. .س        -                  

             7.11111=     س    9                     

 7=  س  9                       

=       0.7            معادلة، نتخلص من معامل س بقسمة الطرفينمن ال( 5
  7      -     0  

    10    -   1  
   =

7

9
  

  .على هذا المعامل 

 

   
9

9
=  س   

7

9
= س                   

7

9
    

                                                             

                                                          

 إلى عدد نسبي على صورة   0.4 حول الكسر العشري الدوري :   ( 0) تدريب
أ

ب
 بنفس الخطوات السابقة   

                                                                                                    

 

 

                                                                              

 أ =  س   

 ب           

تذكر أن الضرب 

يحرك  01في 

الفاصلة العشرية 

إلى اليمين منزلة 

 .واحدة

الجزء الدوري في منزلة 

 فيكتب 01الجزء من 

01   

 نكتب الجزء الغير دوري  

 : للتأكد 

نكتب الكسر بدون 

 الفاصلة العشرية 

الجزء الغير  الدوري إذا  

ان جزء صحيح يعبر ك

   0عنه بـِ العدد 

 



 .منزلتينتحويل كسر عشري دوري الرقم المتكرر فيه  من : ثانيا
 

  إلى عدد نسبي على صورة 0.17حول الكسر العشري الدوري  :مثال توضيحي
أ

ب
 : 

                                                                                            

 1.07= س تساوي الكسر العشري الدوري           رض س نف( 1

    

 ( 1) سمى المعادلة نكتب الكسر العشري الدوري بصورته الأصلية غير محدد بعدد منازل ، ونثم  (2

 

 ( 0)                  1.070707= .....س                                

 

 ( 2) وتنتج المعادلة  الدوري من منزلتين لأن الرقم 100×  نضرب طرفي المعادلة ( 3

 

 (  8)                    07.070707= ....س  011                             

 

 .، تذكر ترتيب المنازل مهم جدا(2)من المعادلة ( 1)نطرح المعادلة ( 4

 07.070707...= س  011      

 070707.1...= س          -    

 07=  س  99          07.111111=      س  99       
                                                                                   

      تنتج معادلة، نتخلص من معامل س بقسمة الطرفين على ( 5

=      0،17                                                                   .هذا المعامل 
  17      -     0  

    100    -   1  
  =

17

99
  

                        
99

99
 =س   

17

99
 = س                     

17

99
     

                                                                       

  

 :في جميع الحالات  :ملاحظة  

 

 .يمكن اختصار الكسر إلى أبسط صورة*    

 .للتحقق من صحة الحل نقسم البسط على المقام*   

                                                          

 إلى عدد نسبي على صورة  0.33 حول الكسر العشري الدوري :   ( 8) تدريب
أ

ب
   : 

                                                                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

تذكر أن الضرب 

يحرك  011في 

الفاصلة العشرية 

إلى اليمين 

 .منزلتين 

الجزء الدوري في منزلة 

 فيكتب 011الجزء من 

011   

 نكتب الجزء الغير دوري  

 : للتأكد 

نكتب الكسر بدون 

 الفاصلة العشرية 

الجزء الغير  الدوري إذا  

يعبر كان جزء صحيح 

   0عنه بـِ العدد 

 



 .ة ويوجد عدد صحيحمنزلتحويل كسر عشري دوري الرقم المتكرر فيه  من : ثالثا
                                                          

 إلى عدد نسبي على صورة 3.7حول الكسر العشري الدوري  :مثال توضيحي
أ

ب
   : 

                                                                                              

 3.7= س تساوي الكسر العشري الدوري           نفرض س ( 1

    

 ( 3) ته الأصلية غير محدد بعدد منازل، ونسمي المعادلة نكتب الكسر العشري الدوري بصورثم  (2

 ( 0)                  3.77777= ..... س                                

 

 ( 2) لأن الرقم الدوري من منزلة واحدة  وتنتج المعادلة  10×  نضرب طرفي المعادلة ( 3

 

 (  8)                    37.7777= .... س  01                             

 

 .، تذكر ترتيب المنازل مهم جدا(2)من المعادلة ( 1)نطرح المعادلة ( 4

 

 37.77777= ... س  01      

                 77777.3= .. .س        -      

 33=  س  9              33.11111=     س    9         
 

=      3،7               س بقسمة الطرفين تنتج معادلة، نتخلص من معامل ( 5
  37      -     3 

    10    -   1  
    =

34

9
  

 .على هذا المعامل 

 

                  
9

9
 = س   

34

9
= س                   

34

9
    

                                                                        

                

 تطبق نفس الخطوات على تحويل كسر عشري دوري الرقم المتكرر من منزلتين وفيه عدد صحيح ولكن :   ملاحظة                  

 

 .011في   ( 8) ضرب طرفي المعادلة لاننسى 

                                                           

  لى عدد نسبي على صورةإ      2.3  حول الكسر العشري الدوري :   ( 3) تدريب
أ

ب
 : 

                                                                                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

تذكر أن الضرب 

يحرك  01في 

الفاصلة العشرية 

إلى اليمين منزلة 

 .واحدة

الجزء الدوري في منزلة 

 فيكتب 01الجزء من 

01   

 نكتب الجزء الغير دوري  

 : للتأكد 

نكتب الكسر بدون 

 الفاصلة العشرية 

الجزء الغير  الدوري إذا  

كان جزء صحيح يعبر 

   0العدد  عنه بـِ 

 



 منزلة جزء من  مئة   عشري دوري الرقم المتكرر فيهتحويل كسر  :رابعا

                                                        

 إلى عدد نسبي على صورة 0.23حول الكسر العشري الدوري  :مثال توضيحي
أ

ب
 : 

                                                                                                

 1.83= س تساوي الكسر العشري الدوري           نفرض س ( 1

    

 ( 1) سمى المعادلة نكتب الكسر العشري الدوري بصورته الأصلية غير محدد بعدد منازل ، ونثم  (2

 

 ( 0)                  1.833333= ..... س                    

 

 حتى نحول الجزء 10×  نضرب طرفي المعادلة ( 3

 ير المتكررالى عدد صحيح غ 

 ( 2) وتنتج المعادلة 

                                   

                      (  8)                    8.33333= .... س  01         

 

 ، تذكر ترتيب (3)من المعادلة ( 2)نطرح المعادلة ( 4

  =   2،3                                                               .المنازل مهم جدا
  23      -     2

    100    -   10  
    =

21

90
  

 

 8.3333= .. .س   01            

 33332.1= .. .س                   

 8,0=  س  9            8.01       =   س    9              
 

 .من معامل س بقسمة الطرفين على هذا المعامل  تنتج معادلة، نتخلص( 5

 

                   
9

9
   =س  

2،1

9
 =    س               

2،1 ×10

9×10
  = 

21

90
   = 

7

30
 (أبسط صورة )     

                                                                    

                

                                                           

 إلى عدد نسبي على صورة    0.07   حول الكسر العشري الدوري:   ( 3) تدريب
أ

ب
 : 

                                                                                                       

 

 

 

تذكر أن الضرب 

يحرك  01في 

الفاصلة العشرية 

إلى اليمين منزلة 

 .واحدة

الجزء الدوري في منزلة 

 فيكتب 011الجزء من 

011   

 نكتب الجزء الغير دوري  

 : للتأكد 

نكتب الكسر بدون 

 الفاصلة العشرية 

الجزء الغير  الدوري إذا  

يعبر من عشرة كان جزء 

  01عنه بـِ العدد 

 


